7200005 Perusfysiikka I
Ensimmaéinen vilikoe 06.03.2001

Viilikokeessa saa olla mukana itse kirjoitettu kaavakokoelma.
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Mies seisoo 18,0 m korkean rakennuksen katolla ja heittdd kiven
alkunopeudella 33,0 m/s 35,0° kulmassa ylospdin. a) Kuinka korkealla kivi
kéy katolta mitattuna? b) Laske kiven nopeus sen iskeytyessd maahan. ¢) Milla
etaisyydella rakennuksesta kivi osuu maahan?

Kirjalaatikko, jonka massa on 25,0 kg, on kaltevalia tasoila. Laatikon ja tason
valinen lepokitkakerroin on 0,35 ja liukukitkakerroin 0,25. a) Kun tasoa
kallistetaan, niin milld kulman arvolla kirjalaatikko lahtee liikkeelle? b)
Kuinka suuri on laatikon kithtyvyys a-kohdan kulman arvolla, sitten kun se on
lahtenyt liikkeelle? ¢) Kuinka suuri on laatikon nopeus 5,0 m:n liukumisen

iilkeen, kun kaltevuuskulma on edelleen sama?

a) Miten konservatiivinen ja ei-konservatiivinen voima eroavat toisistaan?
Mainitse esimerkki molemmista.

bj Jousen jousivakio on 25 N/m ja sithen ripustetun kappaleen massa on
0,20 kg. Kappale poikkeutctaan tasapainoasemasta, jolloin systeemi alkaa
heilahdella. Kun jousi on puristunut kokoon 5,0 cm niin kappaleen nopeus on
0,50 m/s. Kuinka suuri on kappaleen nopeus, kun jousi on venynyt 10,0 cm?

Autolla aietaan kailistetiua kaaricita, jonka kaarevuussidde on 60 m. Kaarteen
kallistuskulma on 22°. Lepokitkakerroin tien ja renkaiden vililld on 0,26 ja
tukukitkakerroin 0,21. a) Mika on suurin mahdollinen nopeus, jolla auto voi
zjaa kaarteessa? b) Miké on pienin mahdollinen nopeus?

Kiekko B on paikallaan siledlld jaalla, kun

kiekko A tormad sithen nopeudella 40,0 m/s 4, -
oheisen kuvan mukaisesti. Kiekon A suunta ‘
muuttuu kuvan mukaisesti 30,0° ja B lahtee
kuvan mukaiseen suuntaan. a) Laske
kiekkojen nopeudet térméyksen jslkeen. b)
Kuinka monta prosenttia A:n alkuperiisesia
litke-energiasta haviad térmayksessa?
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